

# 1小时内,公共自行车免费骑

## 济南章丘3000辆公共自行车启用,每天不限借车次数

去济南章丘旅游能骑公共自行车了。1日上午,章丘公共自行车系统投入使用,不论当地居民还是外地游客,都可凭身份证办理借车卡,体验绿色出行。该系统由100个站点、3000辆自行车组成,基本覆盖了章丘城区、大学城和绣源河风景区。

1日上午,章丘街头已不少人骑着公共自行车出行,在家门口尝试这种新鲜的出行方式。“6月28日接受办理借车卡以来,有1600多人办卡,目前每天增长五六百人。”章丘市公共自行车管理办公室主任马业林称。

据介绍,不论章丘当地居

民还是外地游客,年龄在16周岁至65周岁,都可办理借车卡。只需携带本人身份证,到章丘市政务大厅、鲁宏大道民生银行章丘支行营业厅、汇泉路西段民生银行眼明泉便民店和明珠小区民生银行便民店4处地点中的一个,填表并缴纳150元(含押金100元和充值50元)即可。借车卡既可长期使用,也可即用即办,退卡时,工作人员会退还押金和充值余额。

章丘公共自行车每次使用首个小时免费,超过1小时后,按照1元/小时收费,每天10元封顶。马业林解释说,公共自行车系统不以盈利为目的,收

费主要是为了防止自行车被长期霸占。公共自行车每天不限借车次数,也就是说,借车不足1小时还车,然后续借,就可一直免费骑车。

章丘地势南高北低,骑自行车下坡容易上坡难,怎么应对可能带来的自行车集中下坡状况?借车站点没车了怎么办?目的地没有停车桩了怎么办?采访中不少市民对公共自行车系统心存疑虑。记者从位于章丘市交通局的公共自行车运营调度中心了解到,该中心将使用智能系统和大数据分析,科学分配人力和调度车辆。记者看到,运营调度中心大屏幕上能显示公共自行车系

统各站点分布图,这些站点大多为绿色,个别显示浅蓝色、深蓝色和红色。“绿色表示正常,浅蓝色表示站点缺车,深蓝色表示站点没车,红色表示站点车辆超负荷,调度人员发现后,会立即赶往现场调配。”马业林称,运行调度中心目前有30多名工作人员和3辆调度车,每辆调度车可装载20多辆公共自行车。

记者了解到,借车卡上有二维码可扫描下载APP,通过手机掌握各公共自行车站点的实时信息。全天24小时均可借车,运营调度中心设有24小时服务电话。

(济南时报)

## 42个村申报 国家级传统村落

7月1日,记者从临沂市住建局村镇科了解到,第四批国家级传统村落正在申报当中,临沂市已于6月下旬上报了42个符合条件的村落,现在正在等待评审。其中,费县有11个村,居各县区首位。

根据省住建厅的要求,临沂市从4月份开始进行国家级传统村落的上报工作。市住建局村镇科工作人员告诉记者,临沂市有关部门认真组织各县区对村庄进行梳理排查,对村落形成较早、传统资源较丰富、具有一定历史、文化、科学、艺术、社会、经济价值的传统村落,重点进行调查。并按照“一村一表”的要求详细填写调查登记表,拍摄相应图片和提供有关文件。

“这次上报的村庄,主要是村庄内有一定意义的历史文化遗迹,或在一定时期内具有保护价值的建筑,如古墓、名人遗迹、特色传统房屋、非物质文化遗产等,这样入选的可能性才比较大。”村镇科科长密林告诉记者。

(沂蒙晚报)

## 行政审批 事中事后监管

记者7月1日从聊城市编办获悉,为落实省政府指导意见,继续深化行政审批制度改革,切实推进行政机关工作重心由规范市场主体活动资格为主,向规范市场主体行为为主转变,由事前审批为主向事中事后监管为主转变,强化部门监管责任,市政府日前发布《聊城市加强行政审批事中事后监管实施方案》(以下简称《方案》)。根据该《方案》,各级政府有关行政主管部门和法律、法规授权的具有管理公共事务职能的组织(以下简称行政机关)为行政审批事中事后监管主体,按照依法监管、审监分离、高效便民的原则依法履行监管责任。

《方案》对监管内容进行了明确,分别为保留的行政审批事项,取消的行政审批事项,转移的行政审批事项,下放、委托管理的行政审批事项。其中,取消审批后仍需监管的事项,主要是对原行政相对人提供的服务和产品质量是否符合行业标准、是否存在垄断和不正当竞争行为以及信用管理制度建设、收费行为、信息公开等情况进行监管。

(聊城晚报)

## 预算绩效管理 花钱问效无效问责

日前,德州出台《2015年度德州市市级预算绩效管理工作实施方案》,将全面推进“预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有应用”的全过程预算绩效管理机制,做到“花钱必问效,无效必问责”。方案共涵盖60个自评项目、11个财政重点评价项目。

预算绩效管理机制实施范围涵盖2015年度预算绩效管理工作,根据市直各部门、单位和市财政局各相关业务科室的提报,确定大数据警务云计算建设应用,京台、青银、济聊、德滨、济乐高速德州段智能交通,交警支队智能交通项目,德州市火车站人防工程,市委派驻第一书记扶贫,农村全民健身工程建设项目配套,德州市网络图书馆,规划11号线建设项目等60个项目为部门自评项目。

为保证预算绩效管理体系建立,各项目单位须确定具体、明确的绩效目标,对项目所要实现的经济和社会效益提出定量或定性的指标,并认真编写《项目支出绩效目标申报材料》;预算绩效管理组织专家组将对各预算部门编报的绩效目标进行复审,对编报情况打分,复审结果将以适当方式予以通报,并作为年终工作考评依据;实施项目跟踪监控,对预算绩效目标实现程度、项目实施进度、资金支出进度加强跟踪问效等。

(德州晚报)



## 青岛至中亚货运班列开通

1日,满载汽车配件、电子产品和轮胎等货物的“青岛号”货运班列从位于青岛胶州的中铁联集青岛中心站出发,开往哈萨克斯坦和乌兹别克斯坦等中亚国家。这是青岛首次开通至中亚货运班列,该班列的开行将进一步畅通东部沿海与中亚地区的贸易通道,凸显青岛在“丝绸之路经济带”中互联互通的枢纽地位。

(青岛早报)

## 青岛股民撤离股市买大额存单 防资金缩水

大额存单迎来“半月考”,而受股市巨幅波动影响,大额存单魅力显现。1日,记者采访了解到,工、农、中、建、交以及浦发、中信、招商、兴业等股份制银行陆续开售大额存单,利率均较基准利率上浮40%,这使得遭遇股灾的股民抽离部分资金买大额存单,同时不少中高端净值客户也纷纷买进。

股市跌催热大额存单 大额存单推行半月有余,机构投资门槛1000万元起,个人投资门槛30万元起,期限最短1个月、最长5年。自大额存单上市以来,青岛市多家银行的大额存单销售趋热,尤其是股民大户竞相购买成为亮点。

“我已申购了90万的大额存单,这些钱之前都在股市里,但股市近期波动太大,我最终决定拿出资金来买一些收

益稳定的产品。”1日,岛城投资者胡先生受访时说。对于大额存单的利率,胡先生认为提前买的算是赚了。据介绍,6月28日之前已购买的大额存单客户收益不受降息影响,相比起央行新基准利率,大额存单一年期和半年期分别上浮了57.5%以及59.4%,在收益方面优势明显。

青岛交行相关负责人表示,大额存单销售还是非常火爆的,首期他们推出3000万元额度的大额存单,很快便销售一空。而中行山东省分行营业部理财中心主管杨宪鹏介绍说,该行大额存单销售也很火爆,客户购买主要是为安全考虑。“有一些是之前就喜欢做存款的客户;还有一些是股市赚了钱,已经盆满钵满的,拿出回流的资金来购买;还有的就看到媒体宣传消

息,自己咨询来购买的。”对于购买客户的群体,杨宪鹏如是说。

记者采访青岛多家银行理财经理,他们称近期股市暴跌也催热大额存单销售,主要是不少股民为避免资金缩水,购买大额存单锁定收益。

大额存单种类逐渐增多 随着大额存单销售升温,大额存单种类也在不断增多。招行青岛分行零售银行部产品经理姚阳告诉记者,6月15日他们发售的第一期大额存单,产品种类只有存款期限1个月的这一种;第二期产品种类便增加到3种,分为存款期限1个月、6个月和1年。“由于大额存单销售比较理想,目前我们已销售到第七期产品。”

中行山东省分行营业部理财中心主管杨宪鹏也表示,中行在售的大额存单有4个品

种,分为存款期限1个月、3个月、6个月和1年的。“大额存单收益率都是在央行基准利率上上浮40%,例如6个月为2.52%,1年期为2.8%,收益还是比较具有吸引力。”

“降息后大额存单更受到客户的关注。”多名银行业内人士说。记者了解到,目前部分银行大额存单已没额度,不少投资者及银行从业人士都谈到,若股市继续如此大幅度波动,肯定会有更多人关注大额存单。浦发银行青岛分行负责理财的王经理提醒,近期股市投资风险增大,从资产配置角度考虑,建议已获利客户可将收益用于投资低风险的大额存单产品进行收益锁定。总之,个人大额存单属于防御性资产,是客户安全性存款的首选。

(青岛早报)